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Η εμπεριστατωμένη και διεξοδική μελέτη της παράδοσης και του πολιτισμού των 
προσφύγων της Μικράς Ασίας είναι ο σκοπός ίδρυσης και παρουσίας της ‘Ομάδας 
Μελέτης και Διάδοσης του Μικρασιατικού Πολιτισμού «Ανατολής Ίχνη». Η Ομάδα 
ξεκίνησε τη δράση της το 2014 και σε μικρό χρονικό διάστημα απέκτησε 
χορευτικό συγκρότημα και εξέδωσε το Λεύκωμα-Ημερολόγιο 2015, το οποίο είναι 
αφιερωμένο στα ελληνικά σχολειά της Μικράς Ασίας.   Για τη μέχρι τώρα παρουσία 
και τα οράματα της Ομάδας η «Πεμπτουσία» συνομίλησε με τον Πρόεδρο της 
Γεώργιο Κατσούπη.

Πεμπτουσία:  Θα θέλαμε να μάθουμε για την Ομάδα, πως αυτή προέκυψε και ποια η 
μέχρι τώρα παρουσία σας.

Γεώργιος Κατσούπης: Η Ομάδα Μελέτης και Διάδοσης του Μικρασιατικού 
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Πολιτισμού «Ανατολής Ίχνη» είναι ένας νεογέννητος σύλλογος στην πόλη μας που 
ιδρύθηκε μόλις πέρυσι. Αφορμή υπήρξε ο φλογερός πόθος κι η σφοδρή επιθυμία 
των μελών μας για περισσότερη και πιο ουσιαστική γνώση πάνω σε θέματα που 
αφορούν γενικά στον Ελληνισμό της Μικράς Ασίας. Θέσαμε στόχους υψηλούς και 
προσπαθούμε όσο το δυνατόν να τους υλοποιήσουμε.

Η Ομάδα μας εδρεύει στη Θεσσαλονίκη, την πόλη των προσφύγων, κι έτσι έχει τη 
δυνατότητα καλύτερης προσέγγισης της μικρασιατικής παράδοσης. Συγκεκριμένα 
τα γραφεία μας και η αίθουσα που συναντιόμαστε για να μελετήσουμε στοιχεία 
του μικρασιατικού πολιτισμού βρίσκεται στο κέντρο της πόλης, στο Βαρδάρη, 
στην οδό Ολυμπίου Γεωργάκη 4 (πίσω από την ποδηλατούπολη). Τακτικά 
βρισκόμαστε εκεί κάθε Δευτέρα 19:30 – 22:00 όπου οι  χοροδιδάσκαλοι Βάσω 
Μελιρρύτου και Βασίλης Γιορανίδης όχι μόνο καθοδηγούν τα βήματά μας, αλλά 
κυρίως μας μεταδίδουν το ύφος, την κίνηση και τη σημειολογία των 
μικρασιατικών χορών, στα οποία έχουν εντρυφήσει μέσα από τις πολυετείς 
μελέτες και καταγραφές που έχουν κάνει.

Επίσης τραγουδάμε -σε μια παρέα- παραδοσιακά τραγούδια απ’ όλες τις περιοχές 
της Μικράς Ασίας αυθόρμητα και βιωματικά, με γνώση, με μεράκι! Η παρέα αυτή 
είναι ανοιχτή και χωράει πολλούς ακόμα φίλους.
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Π.: Ποιες οι μέχρι τώρα δράσεις σας,  εκδόσεις σας, και πως σκοπεύετε να 
επηρεάσετε  τα πολιτιστικά πράγματα του σήμερα.

Γ.Κ.: Παρά τον ελάχιστο χρόνο από την ίδρυση μας, έχουμε ήδη κάνει πολλά. Το 
χορευτικό τμήμα της Ομάδας μας, που παρουσιάζει κυρίως χορούς από την 
Ερυθραία, τη Σμύρνη, την Καππαδοκία, τον Πόντο και την Προποντίδα, έχει 
εμφανιστεί σε αρκετές εκδηλώσεις πολιτιστικού και φιλανθρωπικού χαρακτήρα, 
παρουσιάζοντας πάντα τους χορούς στην πρωτότυπη μορφή τους όπως 
καταγράφηκαν από βιωματικούς χορευτές, χωρίς παρεμβάσεις και χορογραφίες.

Επίσης βαρύτητα δίνεται στη φορεσιά των χορευτών. Με προσοχή και σεβασμό 
χρησιμοποιούμε κάποιες αυθεντικές ενδυμασίες που έφεραν από την πατρίδα οι 
πρόγονοί μας, και παράλληλα κάποια πιστά αντίγραφα αυτών, χωρίς παρεμβάσεις 
και τροποποιήσεις. Για το 2015, εκδώσαμε το πρώτο μας λεύκωμα-ημερολόγιο, 
αφιερωμένο στα ελληνικά σχολειά της Μικρασίας, με τη σημαντική συμβολή του 
φιλολόγου Θοδωρή Κοντάρα. Εφόσον τα πάντα πρέπει να έχουν ως αφετηρία και 
βάση την παιδεία, το πρώτο αυτό πόνημα είναι αφιερωμένο στα ελληνικά 
εκπαιδευτήρια της Ανατολής, στο οποίο εκτίθενται παλιές και σύγχρονες 
φωτογραφίες αλλά και πολύ σημαντικές πληροφορίες κάποιων από τα 
σημαντικότερα σχολεία, που δημιούργησαν οι Μικρασιάτες στην πατρίδα. Αυτή τη 
στιγμή είμαστε στη φάση προετοιμασίας και έκδοσης του δευτέρου λευκώματος-
ημερολογίου 2016. Επίσης διοργανώσαμε πενθήμερη εκδρομή στην Ιωνία, την 
Ερυθραία και την Αιολίδα με μεγάλη συμμετοχή και επιτυχία, τον περασμένο 
Φεβρουάριο εν όψει της επικείμενης επίσκεψης του Οικουμενικού Πατριάρχη 
κ.Βαρθολομαίου στην περιοχή.

Επειδή η ιστορική και πολιτισμική μνήμη των μικρασιατικών μας πατρίδων 
συντηρείται κυρίως μέσω των βιβλίων, θεωρούμε ότι οι παρουσιάσεις βιβλίων με 
μικρασιατκό θέμα άπτονται των αμέσων ενδιαφερόντων μας. Για το λόγο αυτό 
παρουσιάσαμε τον Ιούνιο που μας πέρασε το καππαδοκικό ιστορικό μυθιστόρημα 
«Στο βασίλειο του Αργαίου» του Αρχάγγελου Γαβριήλ. Τέλος, διοργανώνουμε μια 
πενθήμερη εκδρομή στην Πόλη των πόλεων, την Κωνσταντινούπολη, 24 ως 28 
Οκτωβρίου 2015 με επισκέψεις στα βυζαντινά (και όχι μόνο) μνημεία της 
Πόλης(πληροφορίες 6945204261). Θα χαρούμε να έρθετε μαζί μας να ξεναγηθούμε 
στις ομορφιές της.

Π: Ευχαριστούμε γι αυτή τη συνάντηση.

Γ.Κ.: Ευχαριστούμε και εμείς για την ευκαιρία της συνομιλίας.


